
Zápis z jednání  pracovní skupiny na podporu SOČ v JMK 

konaného dne 9.11. 2015 

 

Přítomni a omluveni:  dle prezenční listiny uložené na OŠ KrÚ JMK 

Jednání se zúčastnili téměř všichni členové krajské komise SOČ, je považováno za legitimní zasedání této 

komise.  

 

Program jednání: 

 

1. Informace z jednání Ústřední komise SOČ, shrnutí uplynulého ročníku – K. Cibulková 

2. Organizační záležitosti pro nadcházející ročník – Z. Antonovičová 

3. Nový postupový klíč od ročníku 2015/2016 – J. Konečná 

4. Eliminace rizik porušování autorského práva v JMK od ročníku 2015/2016 – J. Konečná 

5. Informace o činnosti JCMM – nový web a SPTM 

6. Různé 

 

Ad1) Informace z jednání Ústřední komise SOČ 

Společná porada Ústřední komise SOČ a zástupců Krajských komisí se konala dne 22. října 2015. V rámci 

zhodnocení uplynulého 37.  ročníku byl JMK vyhodnocen jako kraj s nejvyšší účastí soutěžících v postupových 

kolech soutěže a jeho krajská přehlídka byla shledána po organizační stránce i po stránce práce porot bez 

zásadních nedostatků.  

Dále byly připomínkovány tištěná brožura SOČ, webové stránky soutěže a elektronický systém přihlašování 

prací do soutěže. Komise se zabývala eliminací rizik porušování autorského zákona. Komise navrhla, aby se 

prevencí plagiátorství zabývala již nižší kola soutěže na lokální – okresní i krajské úrovni. Je třeba ji však šířit již 

od školního kola soutěže.  

Přípravy CP SOČ 2016 se ujala SPŠ, SOŠ a SOU Hradec Králové, bylo odsouhlaseno konání CP v následujícím 

roce 2017 v JMK. 

Bude ustavena nová Ústřední komise SOČ  na období let 2016 - 2020.  

 

Ad 2) Organizační záležitosti pro nadcházející ročník 

Po konzultaci s paní Fatkovou z ÚK SOČ bylo stanoveno, že stačí odevzdávat do OK pouze jeden tištěný výtisk 

práce.  

V loňském roce se konal pilotní ročník sloučených okresních kol. Okresy byly rozděleny do tzv. severní (BK, 

BO, VY) a jižní skupiny (BV, HO, ZN), okresní kolo pro BM se konalo samostatně s ohledem na největší počet 

středních škol.  

Ve školním roce 2015/2016 dojde ke sloučení OK všech okresů mimo BM, okresní kolo proběhne 29. 3. 2016 na 

v budově Gymnázia Brno, Křenová, příspěvkové organizace. Termín pro přihlášení prací pře jmskoly je 

stanoven na 19. 2. 2016. 

 

Ad3) Nový postupový klíč od ročníku 2015/2016 byl schválen ve znění: 

Pro postupový klíč ze školního kola do okresního platí jako základní počet 3 nejlepší práce ze školy  

v okresu BM a 1 nejlepší práce ze školy v ostatních 6 okresech.  

+1žák v daném oboru postupuje ze školy za vítěze KK v uplynulém roce, 

+1žák v daném oboru postupuje ze školy za další (mimo vítěze KK) postup do CP v uplynulém 

roce. 

 

Pro postupový klíč z okresního kola do krajského platí jako základní počet 4 nejlepší práce z okresu BM  a 1 

nejlepší práce z ostatních okresů. 

+maximálně 2  práce dohromady z mimobrněnských okresů 

+maximálně 2 práce z okresu BM 

Platí, že z OK může do KK postoupit na základě posouzení poroty práce, která se umístila v dalším pořadí, ale 

musí být zachován maximální počet prací za mimobrněnské okresy 8 a za okres BM 6 prací. 

 

Ad4) Eliminace rizik porušování autorského práva v JMK od ročníku 2015/2016 

Bude  pořízen informační systém Odevzdej.cz podporující odhalování plagiátů v seminárních a školních pracích. 

Od školního roku 2015/2016 budou tímto systémem kontrolovány veškeré práce SOČ, které postoupí do 

okresního kola soutěže. Za splnění požadavku budou zodpovědní okresní koordinátoři a vybraní pracovníci 

JCMM, z.s.p.o., tedy právě vy. Přestože se v letošním pilotním ročníku dostáváme do časového tlaku, věřím, že 



se vám podaří tento intuitivní produkt využívat pohodově a poslouží tak ke kvalitě soutěžních prací v našem 

kraji.  

 

 

Ad3) Seznámení s aktivitami Sdružení na podporu talentované mládeže České republiky, o.s. ve vztahu 

k žákům z JMK 

S aktivitami SNPTM přítomné seznámil předseda sdružení Ing. Miroslav Hlaváček. Uvedl, že v uplynulém roce 

byly uspořádány 4 semináře, na které se přihlásilo 257 zájemců, přijato bylo 217, přičemž z JMK se zúčastnilo 

111 žáků; byly zpracovány brožury, „kuchařka“ s návodem jak psát práci SOČ, na seminářích lektorují úspěšní 

bývalí SOČkaři, po každé akci následuje zpětná vazba od účastníků, uskutečňují se různá setkávání bývalých 

řešitelů SOČ, nejbližší se připravuje na letošní CP v Praze. Zajímavostí je, že SNPTM disponuje archivními 

materiály všech 36 ročníků soutěže. 

Pozn. k bodům 2 a 3: 

Informace o aktivitách obou subjektů lze sledovat na adresách: 

http://www.jcmm.cz/cz/podpora-soc.html 

http://snptm.cz/?p=1319 

Doporučeno k využití: http://www.edubaze.cz/ 

 

Ad5) Organizační záležitosti, různé 

 Protože byli na jednání pozváni všichni členové krajské komise SOČ, je považováno za legitimní 

zasedání této komise. Prezenční listina byla podepsána.  

 Okresní a krajská komise se sejdou začátkem října 2015 za účelem přijetí nového postupového klíče, 

kodexu porotce SOČ v JMK a šablon prací. Krajská komise se společně se členy této pracovní skupiny 

sejde v průběhu listopadu, aby mohla být seznámena se závěry jednání Ústřední komise SOČ.   

 

 

Příloha dle textu 

 

Zapsala: Jana Konečná 

Správnost ověřil: Mgr. Lucien Rozprým 
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